

# 中共云南省纪委驻省国资委纪检监察组文件 云南省监委驻省国资委纪检监察组文件

驻云国资纪监发〔2022〕24号

## 关于四起违反中央八项规定精神 问题的通报

2022年国庆节临近，为深入贯彻落实中央八项规定精神，进一步严明和重申纪律要求，抓牢抓实作风建设，强化警示震慑，现将近期查处的四起违反中央八项规定精神问题通报如下：

一、能投集团所属云南省天然气有限公司原党委书记、董事长杨键收受礼品礼金，违规乘坐交通工具，接受下属公司安排的旅游活动的问题。2010年至2021年，杨键收受下属、业务关联方等5人礼品、礼金，折合人民币共计22.97万余元；2016年12月至2019年8月，杨键违规乘坐飞机头等舱6次、高铁商务座1次，共计2.23万余元；2018年9月和2020年8月，

杨键及其家人 2 次到弥勒游玩产生费用共计 1.89 万余元，违规乘坐交通工具、旅游产生的费用由下属公司支付。杨键还存在其他违纪违法及涉嫌职务犯罪问题。2022 年 5 月，杨键受到开除党籍、政务开除处分，涉嫌职务犯罪问题移送司法机关依法处理。

**二、昆钢集团物流部玉钢基地原料仓储作业区作业长吴俊杰收受合作单位礼品、礼金的问题。**2005 年至 2020 年，吴俊杰任红钢公司原料部副主任、物流产品部党支部书记、副部长、常务副部长、物流仓储部党支部书记、常务副部长，武昆股份公司采购部副总经理期间，收受业务往来单位有关人员礼品、礼金，折合人民币 10.21 万余元。2022 年 8 月，吴俊杰受到开除党籍、政务开除处分，违纪所得予以收缴。

**三、云投集团所属曲靖市新源车用燃气有限公司副总经理蒋正波等人违规审核购买高档香烟的问题。**2020 年 3 月至 2021 年 11 月，蒋正波在担任曲靖市新源车用燃气有限公司总经理、副总经理（主持工作）期间，多次以接待和业务拓展为由安排综合管理部牛熙然、唐惠仙累计购买香烟 41 条由其本人领取使用，并以采购办公易耗品和接待费的形式报销购烟费用共计 1.64 万余元。蒋正波和牛熙然还存在其他违纪问题。2022 年 3 月，蒋正波受到留党察看 2 年、政务撤职处分，牛熙然受到书面诫勉问责，唐惠仙受到通报批评、责令做出书面检查处理。

相关费用已清退。

**四、云天化集团控股云南天耀化工有限公司副总经理陈建江公车私用的问题。**2019 年至 2022 年 1 月期间，陈建江多次驾驶公车到楚雄市、石屏县办理私事，共发生车辆使用费 1.43 万余元；违规报销停车费、过路费和燃油费共计 3.74 万余元。2022 年 6 月，陈建江受到政务警告处分，相关费用已清退。

上述四起案例涉及违规收受礼品礼金、违规购买香烟、违规乘坐交通工具、接受下属公司安排的旅游活动、公车私用等问题，暴露出部分省属企业贯彻落实中央八项规定精神依然有差距，少数党员干部在党的十九大后仍不知收敛，不知敬畏，顶风违纪，破坏风气。反映出作风建设形势依然严峻复杂、“四风”问题树倒根存，纠治“四风”必须永不止步。

作风建设永远在路上，各省属企业党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设的重要论述，认真落实全面从严治党抓好作风建设的主体责任，坚决守住中央八项规定精神的铁规矩、硬杠杠，以真抓、常抓、严抓的态度和韧劲，持续加固中央八项规定精神堤坝。各省属企业纪检监察机构要把“严”的主基调坚持下去，坚守重要节点、紧盯薄弱环节，聚焦“小切口”深化专项整治，对“四风”问题露头就打，坚决整治违规吃喝、违规收送礼品礼金等由风及腐、风腐一体的作风顽疾，严查节日期间违规违纪问题，为党的二十大胜利召开

营造风清气正的良好氛围。



2022年9月22日

---

抄送：省纪委省监委办公厅、宣传部、党风政风监督室、第二监督检查室、第九审查调查室，省国资委党委、省供销社党组，各省属企业党委、纪委。

---

省纪委省监委驻省国资委纪检监察组

2022年9月22日印发